

Государственное учреждение образования
«Сморгонский районный центр творчества детей и молодежи»

«Популяризация деятельности ОО «БРПО» через реализацию интернет-проекта «Пионерский галстук в моей семье»

Автор: Оскирко Анжела Андреевна,
методист I квалификационной категории
ГУО «Сморгонский РЦТДМ»

Сморгонь, 2023

Популяризация деятельности ОО «БРПО» через реализацию интернет-проекта «Пионерский галстук в моей семье»

Дети и молодежь – основной потенциал развития и залог успешного будущего Беларуси. Их социализация с учетом особенностей каждого ребенка - приоритет государственной молодежной политики.

Одной из наиболее массовых общественных организаций, которая поддерживает детские и молодежные инициативы, направленные на интеллектуальное, духовное, физическое воспитание подрастающего поколения, является Белорусская республиканская пионерская организация [2].

Сегодня ОО «БРПО» играет важную роль в становлении личности учащегося, воспитании его гражданско-патриотических качеств. Поэтому важно заниматься популяризацией пионерского движения,

ОО «БРПО» проводит масштабную информационную кампанию посредством социальных сетей, традиционных и новых медиа всех уровней по популяризации деятельности ОО «БРПО», ее социально-нравственных ценностей, потенциальных возможностей для реализации интересов и потребностей всех юных граждан страны.

Активное использование возможностей сети Интернет, информационно-коммуникационных технологий в работе с членами ОО «БРПО» позволяет не только разнообразить досуг современных подростков, но и привлечь внимание их родителей. Поэтому актуальной формой работы по популяризации деятельности ОО «БРПО» является реализация интернет-проектов [1].

С целью повышения имиджа ОО «БРПО», развития творческих способностей учащихся через совместную работу детей и родителей в мае 2022 года в Сморгонском районе прошел интернет-проект «Пионерский галстук в моей семье».

Галстук был и остается обязательным атрибутом пионерской формы. Галстук Белорусской пионерской организации так же, как государственный флаг Республики Беларусь красно-зеленого цвета и является символом сопричастности каждого пионера к делам своей организации, готовности внести свой вклад в ее развитие и проявлять ответственность.

Пионерский галстук является неотъемлемой частью жизни всех ныне живущих поколений. Пионерами были бабушки и дедушки, родители, старшие братья и сестры сегодняшних пионеров.

Однако, проведенное нами исследование показало, что только 37% респондентов продемонстрировали достаточный уровень знаний о прошлом пионерской организации, при этом лишь 11% учащихся знают о пионери из рассказов своих родных и близких, 63% опрошенных хотели бы больше узнать о пионерском прошлом своей семьи.

При этом мы опросили родителей членов пионерской организации и выяснили, что 46% имеют представление о современном пионерском движении,

но только 19% интересуются пионерской жизнью детей и принимают участие в мероприятиях.

Год Исторической памяти стал хорошим поводом взглянуть на историю пионерского галстука через призму семейных ценностей и популяризировать пионерское движение как значимый ресурс воспитания истинного гражданина и патриота. Членам семей будет интересно и полезно больше узнать о пионерской жизни детей, у них появится повод провести вместе досуг и поделиться с детьми информацией о своем пионерском прошлом. Возможно в семье появятся новые традиции и формы совместного отдыха.

Идея проекта «Пионерский галстук в моей семье» возникла на одном из занятий районной Школы пионерского актива и была связана с обсуждением истории пионерской организации. В ходе обсуждения истории пионерии несколько учащихся поделились историей своих родных, их достижениях и участии в жизни пионерской организации в прошлом.

Не все учащиеся знали о прошлом своей семьи в пионерской жизни, но тема оказалась интересной для ребят. Ведь исторические события лучше запоминаются, когда знаешь, что они так или иначе связаны с жизнью твоих родственников. Ребятам было интересно выяснить, как их родные принимали участие в деятельности пионерской организации, а также что изменилось, а что осталось прежним в деятельности пионерии.

Ребята предложили связать интернет-проект с пятью современными законами пионерии. Каждый закон интерпретирован с учётом идеи проекта и является одним из пяти его этапов. Это не только позволило углубить знания по законам ОО «БРПО», но также позволило сравнить эти законы с теми, по которым жили и воспитывались их родители, бабушки и дедушки. Несмотря на то, что законы пионерии менялись на протяжении времени, их суть сохранилась прежней.

Время реализации проекта – май 2022 года – выбрано не случайно. Именно в мае отмечается значимый для пионерской организации праздник – День пионерской дружбы. История праздника уходит корнями в далекий 1922 год, когда была учреждена «Всесоюзная пионерская организация». С тех пор много изменилось, однако для пионеров Беларуси этот день по-прежнему остается значимой датой. Также на период реализации проекта выпадают еще два значимых праздника для нашей страны: День Победы и День семьи.

Принять участие в проекте могли все желающие пионеры в возрасте от 10 до 14 лет. На выполнение каждого задания отводилось несколько дней, после чего полученные результаты публиковались в группе. Это также позволило привлечь к интернет-проекту взрослых, так как в той или иной степени задания предполагали участие семьи пионера: его родителей, бабушек и дедушек, братьев или сестер.

Сам интернет-проект проводился в онлайн-формате, его задания публиковались в открытой группе «БРПО Сморгонь» в социальной сети «ВКонтакте»

Тематика заданий интернет-проекта была построена по пяти законам пионеров Беларуси в следующем порядке: «Закон чести», «Закон заботы», «Закон слова», «Закон хозяина», «Закон дружбы».

В рамках первого задания «Закон чести» пионеры должны были пообщаться со своими родителями, дедушками или бабушками и взять у них короткое интервью на тему «Что такое пионерская честь?». Ребятам нужно было узнать и сравнить, как понимали пионерскую честь их старшие родственники, и как пионерскую честь понимают они сами. Полученные результаты пионеры должны были оформить в короткое сообщение и опубликовать «Вконтакте».

Второе задание «Закон заботы». Для участников проекта был опубликован шорт-лист (список дел), из которых они должны были выполнить максимальное количество пунктов.

Третье задание «Закон слова». Пионерам нужно было спланировать и организовать совместное время всей семьей. Участникам конкурса было необходимо выбрать и организовать любой удобный для них вариант проведения семейного отдыха всей семьей, сделать фотографии или фотоколлаж и разместить их в группе «БРПО Сморгонь».

Четвертое задание «Закон хозяина». Для участников интернет-проекта был организован онлайн-квиз «Кто в доме хозяин?», который проверял знания пионеров по пословицам и поговоркам о семье и семейных ценностях.

Пятое задание «Закон дружбы», не было напрямую связано с семейным досугом, но тоже учитывало опыт старших поколений. Пионерам нужно было узнать у своих родных, в какие игры они предпочитали играть, когда были в их возрасте. А самые интересные игры участникам интернет-проекта нужно было провести в своей школе в ходе игровой перемены с младшими членами ОО «БРПО» – октябрятами.

В ходе реализации интернет-проекта, учащиеся познакомились с новыми формами содержательного досуга из опыта своей семьи, дворовыми играми детства их родителей, углубили знания по истории пионерской организации через призму семейной истории, что способствовало формированию чувства гордости за принадлежность к пионерской организации, историческому наследию организации и своей страны.

Реализация мероприятий интернет-проекта позволила повысить имидж ОО «БРПО» среди родителей и семей учащихся, повысила уровень ИКТ-компетентности пионеров. Общим мнением участников интернет-проекта стало то, что несмотря на течение времени, законы и традиции пионерской жизни сохранили свою суть на протяжении всей 100-летней истории. Сегодня как и в прошлом важно оставаться честными, добросовестными и доброжелательными людьми.

Также завершение интернет-проекта «Пионерский галстук в моей семье» послужило толчком для проведения районного конкурса пионерских ретро-фотографий «Загляните в семейный альбом», на который учащиеся собирали копии семейных фотографий, связанных с пионерской историей. Также ребята,

участники проекта, предложили идею для нового проекта по созданию Музейной комнаты детского и молодежного движения Сморгонщины.

Список литературы

1. Концепция развития общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» на 2021-2025 годы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://brpo.by/wp-content/uploads/2022/07/06_Концепция-развития-ОО-БРПО.pdf. – Дата доступа: 04.01.2023.

2. ОО «Белорусская республиканская пионерская организация» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://president.gov.by/ru/belarus/society/obedinenija/pionerskaja-organizacija>. – Дата доступа: 29.03.2022.

3. Пионеры [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://brpo.by/pionery-2/>. – Дата доступа: 28.03.2022.